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Ц и Ј Е Н А:
За Црну Гору на годину 8 пер- 
ера, на по године 4 перпера.
За Аустро-Угарску Босну и

Херпеговнну на годину 12 пер- 
пера, на по године 6 перпера.

За све остале земље годишње 
20 франака у алату, на по годи- 
не 10 франака у алату.

ПретплаШ.а се прима само у 
годишпим и аолугодишпим ро- 
коеима и аолаже у иапријед.

ПоЈединн броЈ 20 пара аа Цр-
ну Гору, — аа Ииостранство 25
пара.

1.1АС ИГИОГОГНI
Претплата се шаље само А» 

мннистраиијн „Гласа ЦрногорА 
да“ на Цетиње.

Дописи се шаљу Уредништву 
— Рукописи се не враћају.
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Огласи се шаљу Администра- 
циЈи и наплаћују се: за сваку 
ријеч или број до пет цифара из 
петит слова по 4 паре, гармонд 
слова 6 пара; цицеро слова 8 
пара — за први пут, а за сваки 
ааљи пут у пола од горње ии- 
јене. Најмањи оглас наплаћује 
се 1 перпер. — Осим наприЈед 
чзнешене цијене од ријечи, на- 
плаћуЈе се по закону о таксама 
још по 50 пара за свако поједино 
оглашавање.
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ЊЕГ. ВЕЛИЧАНСТВУ КРАЉУ, 
Цетиње

Искрена хвала Вашем Величан- 
ству и Његовој храброј војсци 
и славном народу за Ваше че- 
ститке приликом заузеЋа Пше- 
мисла.

Царскоје Село
НИКОЛА.

СЛУЖБЕНИ ДИО
ми

Н И К О Л А I
ПО МИЛОСТИ Б0ЖЈ0Ј 

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ 
На приједлог Нашег Министра Уну-

трашњих Послова, постављамо: Радова- 
на Драговића, досадањег поштара-теле- 
графисту и врш. дужн. управника боан- 
ске поштанско-телеграфске станице, за 
поштара-телеграфисту у даниловградској 
поштанско-телеграфској станици, по мол- 
би; а Грујицу Бошковића, досадањег по- 
штара-телеграфисту даниловградске по- 
штанско-телеграфске станице, за пошта- 
ра-телеграфисту и вршиоца дужности 
управника боанске поштанско-телеграф- 
ске станице, по службеној потреби, — 
задржавајући обојици досадањи чинов- 
нички ранг и плату.

Наш Министар Унутрашњих Послова 
нека изврши овај указ.

Цетиње, 12. фебруара 1915.
НИКОЛА с. р.

Министар Унутрашњих Послова,
Саво П. Вулетић с. р.
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Дворсне « дипломатске вијести
У сриједу у 11 часова прије под- 

не у саборној манастирској цркви 
служено је свечано благодарење по- 
водом пада Пшемисла. Присуство- 
вао је Његово Величанство Краљ 
у свечаном одијелу са скупоцјеном 
палицом маршала руске војске у 
десници. Присуствоваху господа 
министри, господа дипломатски 
представници савезничких држава, 
руски војни агент г. генерал Пота- 
пов, шеф Врховног Штаба г. ге- 
нерал Јанковић са господом офи- 
цирима из Врховне Команде, др- 
жавни великодостојници, чиновни- 
штво и грађанство. Свршетак бла- 
годарења поздрављен је пуцањем 
из топа са „Табје". У вече је прије- 
стоница била свечано освијетљена.

— Његово Величанство Краљ 
даваће сјутра у Краљевском Дво- 
ру свечану вечеру у част сјајне 
руске побједе код Пшемисла.

— Стање здравља Њ. Кр. Вис. 
Књаза Насљедника је непромије- 
њено.

— Поводом сјајне руске побједе 
код Пшемисла између наше Кра- 
љевске Владе и Царске Руске Вла- 
де, као и нашег заст. министра 
војног и царско-руског министра 
војног измијењане су срдачне теле- 
графске честитке.

— Овдашњи италијански мини- 
стар г. маркиз Негрото ди Камби- 
азо повратио се на Цетиње из ино- 
странства и преузео послове По- 
сланства.

— Г. пуковник Г. Ф. Филипс, од 
Вест-Јоркшајерског пука, постављен 
је за британског војног аташеа за 
Црну Гору.

Врховна Команда саопштава:
Посљедњих дана непријатељ је 

стално отварао артиљеријску, а мје- 
стимично и пјешадијску ватру про- 
тивсвихфронтова црногорске војске 
али без ресултата.

Ноћу између 12. и 13. марта на- 
пали су Арнаути у више група на 
нашу границу у правцу Ђаковице, 
али су сви ови напади одбијени, и 
нападачи су добро кажњени.

Овдашњи Царско-Руски Војни А- 
гент г. генерал Н. Потапов при- 
мио је ова службена саопштења:

Петроград, 7. марта. — На дес- 
ној обали Њемена, послије боја 
код Таурогена, Нијемци су били 
одбачени с ону страну границе. 
Други наш одред који је вршио 
извиђање, стигао је у 8 сати у ве- 
че до града Мемела и заузео га 
послије уличног боја, у коме су су- 
д/еловали и становници.

На лијевој обали Њемена, по за- 
вршеним бојевима који су се во- 
дили посљедњих дана, непријатељ 
је био принуђен да напусти мје- 
станце Пилвишки и рејон источно 
од линије језера Дусја—Копцјова.

На десној обали Нарева, бојеви 
и даље имају обиљежје дјелимич- 
них сукоба. Њемачки нападаји са 
стране Мишинца, у правцу Кадзид- 
ла, свршили су с потпуним неус- 
пјехом за непријатеља. Изводећи 
те нападаје у густим колонама Ни- 
јемци су претрпјели огромне гу- 
битке.

На лијевој обали Висле нема 
промјене.

У Карпатима, наш је против-на- 
пад од 5. марта у рејону јужно од 
мјеста Цјенжковице, по накнадним 
извјештајима, нанио озбиљан по- 
раз 39. хонведској дивизији. У про- 
тив-нападу јужно од Грлице заро- 
били смо више од 800 Аустрија- 
наца.

Код Моловског заузели смо утвр- 
ђене висове. Непријатељски против- 
напад на Рожанку пропао је, као 
и сви остали.

У Источној Галицији дошло је 
до борбе сјеверно од Надворне, 
гдје непријатељ држи јако утврђен 
положај.

5. марта у јутро непријатељ је 
отворио са Пшемисла жестоку ва- 
тру по нашим позицијама, проду- 
жујући је и преко ноћи; при том 
је избацио колосалну, до данас не- 
чувену, количину метака. Сјутрадан, 
6. марта, у 5 сати у јутро, непри- 
јатељ је са знатном снагом преду- 
зео одлучан испад у источном прав- 
цу, на фронт Медика — Буков — 
Плевчевице. У 2 сата по подне не- 
пријатељ је успио да се примакне 
нашим шанчевима, али га је ту 
дочекала наша смртоносна ватра и 
наносећи му огромне губитке од- 
бацила га на саму линију форова. 
При томе смо заробили 28 офи- 
цира и до 3.000 војника са 7 ми- 
траљеза. Заробљеници припадају 
23 хонведској дивизији, која сачи- 
њава језгро тврђавнот гарнизона.

На кавкаском фронту, у Чорох- 
ском правцу, наша је пјешадија уз 
помоћ артиљерије успјешно одбила 
6. марта покушаје Турака да нам 
отму положаје које смо заузели. 
У Олтинском правцу наше се пред- 
страже успјешно пробијају напри- 
јед, нагонећи у бјегство аскере и 
оружане турске банде.

У другим правцима није дошло 
до сукоба.

Петроград, 8. марта. У званич- 
ном саопштењу њемачког ђенерал- 
штаба од 6. марта, које се односи 
на кретање руске војске према Ме- 
мелу, исказује се пријетња да ће 
се употребити репресалије против 
руских градова и насеља за све 
губитке које евентуално претрпи 
становништво Мемелског округа.

Руски ђенерални штаб ставља 
свакоме до знања да се је Мемел 
отворено бранио оружаном силом 
и да је у уличним бојевима до 
којих је дошло, учествовало и град- 
ско становништво. Због тога је 
наша војска морала предузети по- 
требне мјере. Ако пак њемачка вој- 
ска изврши своје пријетње према 
мирном руском становништву које 
је остало у областима заузетима 
од непријатеља, то се такав посту- 
пак неће сматрати репресивним него 
потпуно самовољним, а морална 
ће одговорност у том случају пот- 
пуно пасти на Нијемце.

Наша је војска стигла под Ме- 
мел у вече 5. марта, пошто је код 
Горжде прешла границу и разбила 
Нијемце, отевши им топове, митра- 
љезе и теретне аутомобиле с рат- 
ним материјалом.

Два пука ландштурма бранила 
су Мемел, и, пошто их је потиснула 
наша војска, измијешала се с град- 
ским становништвом. Кад је наша 
војска у 8 сати у вече ушла у ва- 
рош, била је дочекана ватром из 
кућа, а у уличним борбама узело 
је уз војску учешће и грађанство.

На то је наша војска изведена 
из вароши, против које је управ- 
љена краткотрајна топовска паљба. 
Наше гранате приморале су непри- 
јатеља да обустави отпор. Станов- 
ништво је напустило варош и скло- 
нило се сухим путем у Кенигсберг.

Петроград, 8. марта. Западно од 
Њемена наше се наступање успјеш- 
но наставља.

На лијевој обали Висле наша је 
артиљерија разагнала неколико не- 
пријатељских колона, које су се 
кретале отворено и без заштите.

На другим тачкама лијеве обале 
Висле и у Источној Галицији нема 
знатнијих промјена.

У Карпатима наша Је војска и- 
мала велик успјех код Свидника и 
Смолника, гдје је заузела неколико 
тачака на главним непријатељским 
положајима, заробила 46 официра 
и 2.400 војника, а заплијенила 2 
топа и 5 митраљеза.

Сви непријатељеви нападаји у 
правцу Ужока и Мункача успјешно 
су одбијени.

Код Пшемисла продужава се же- 
стока артиљеријска борба. На за- 
падном фронту ми смо заузели мје- 
сто Красичне. На цијелој перифе- 
рији тврђавни је гарнизон одбачен 
на линију форова.

Петроград, 8. марта. Нијемци, 
који одступају од Мемела и Тауро- 
гена, и даље се држе пасивно. Наша 
их коњица гони.

Дан 7. марта протекао је под Осов- 
цем сразмјерно мирно. Биће да је 
мећава сметала артиљеријском боју.

У рејону Прасниша наши су шан- 
чеви, на појединим тачкама, уда- 
љени на 300 корака од непријатељ- 
ских. Наша је артиљерија нанијела 
непријатељу велике губитке у рејону 
мјеста Никова.

6. марта дигао се из Пшемисла 
један аероплан и три балона с офи- 
цирима и поштом. Вјетар је занио 
балоне на сјевер те, су ваздухо- 
пловци били принуђени да се спу- 
сте, а у толико су их мјештани 
заробили.

Иетроград, 9. марта. Тврђава 
Пшемисл предала се јутрос нашо/



војсци. У Главном Стану одржано 
је благодарење у присуству Његова 
Величанства, Врховног Команданта 
и цијелога Штаба.

На кавкаском фронту наша је 
војска успјешно одбила покушаје 
Турака да пријеђу у наступање дуж 
обале. У рејону Чороха Турци су 
одбачени према Артвину. На фронту 
између Ардануча и Олте Турци су 
знатно потиснути на запад. У до- 
лини Алашкертској дошло је такође 
до борбе с Турцима, у којој смо 
заузели двије важне тачке, нагнав- 
ши непријатеља у бјегство.

Петроград, 9. м'арта. Између Ње- 
мена и Висле, као и на лијевој оба- 
ли Висле, нема знатнијих промјена.

Наша војска која је наступала 
од Таурогена, заузела је послије 
боја мјесто Лангцарнен, гдје је заро- 
била много војника и заплијенила 
слагалиште ратног материјала и ин- 
жињерског прибора.

У Кдрпатима се водеупорни бо- 
јеви на путевима према Бартфелду, 
у долинама ријека Ондаве и Ла- 
борца, код пријелаза Лупков и на 
лијевој обали горњега Сана-, том 
је приликом наша војска успјешно 
продрла напријед, очистивши себи 
пут ватром и бајонетом и заробив- 
ши 2.500 војника са 56 официра 
и 4 митраљеза.

У правцу Мункача, Нијемци су у 
густим колонама напали наше по- 
ложаје код Росахаче и Оравчика, 
а исто тако и код Козјова, али су 
свуда одбијени нашом ватром и 
контранападима, пошто су претр- 
пјели жестоке губитке.

У Источној Галицији влада ме- 
ћава.

Ноћу између 5 и 6. марта проду- 
жена је код Пшемисла силна арти- 
љеријска паљба; за то вријеме по- 
кушале су трупе гарнизона опет 
испад у сјеверо-западном правцу, 
али су биле одбијене уз огромне 
губитке иза линије форова.

Приликом радосног догађаја за- 
узећа Пшемисла, Његово Величан- 
ство Цар благоизволио је подије- 
лити Главнокомандајућем, Великом 
Књазу Николају Николајевићу ор- 
ден св. Ђорђа 2 степена, а коман- 
данту опсадне армије, генералу Се- 
ливанову орден св. Ђорђа 3 степена.

Петроград, 10. марта. По накнад- 
но стигпим податцима, извршила 
је 6. марта испад из Пшемисла 
цијела 23. хонведска дивизија у 
саставу 2., 5. и 7. пука. Одбијајући 
тај испад, ми смо заробили 107 
официра, а међу њима и коман- 
данта 2. хонведског пука, и 3.954 
војника са 16 митраљеза. Губитци 
те дивизије огромни су и без за- 
робљених. Непријатељ је одабрао 
испад у источном правцу зато 
што он води до наших глав- 
них слагалишта војног материја- 
ла. У испаду требало је да су- 
дјелује преко 20.000 људи, али су 
неке трупе отказале послушност и 
ако им је наступање категорички 
наређивао командант 23. хонведске 
дивизије. Само су неке трупе 85. 
ландверске бригаде и 4. хусарског 
пука учествовале у испаду, али су 
претрпјеле одлучан пораз.

Званично аустријско саопштење 
из Беча истиче да се је гарнизон 
Пшемисла, пошто је наишао на 
знатну руску снагу, вратио у твр- 
ђаву. На то треба примијетити да 
наше силе око Пшемисла уопште 
нијесу биле знатне и да је испад 
одбијен, у главном, храброшћу на- 
ших ополченаца и неколиких ба- 
таљона наших резервних пјеша- 
дијских пукова.

Бројно стање заробљеног гарни- 
зона у Пшемислу прелази сва наша 
очекивања.

Петроград, 11. марта.
8. марта био је Његовом Вели- 

чанству Цару поднесен у главном 
стану барјак 34. пољског пешадиј- 
ског пука, што га је југоисточно од 
Прасниша заробила наша војска.

Пук се предао, али је барјак бацио 
у бунар, одакле су га наши војни- 
ци извадили.

8. марта Нијемци су почели у- 
клањати своЈе тешке батерије испод 
Осовца- под тврђавом остале су 
још само четири батерије. Двије 
мортире од 42 см. већ су остави- 
ле бојиште. Једну су од њих о- 
штетиле наше гранате. Ниједан 
метак из тих мортира није поври- 
једио наших бетонских направа у 
тврђави, а ниједно тврђавно скло- 
ниште није пробијено топом. По- 
тоњих дана наша је артиљеријска 
ватра била очито надмоћнија над 
непријатељем. Њемачки нападаји 
не само да нијесу изазвали крити- 
чан положај у форовима тврђаве, 
него ниЈесу могли ни нашу арти- 
љерију избацити из пољских утвр- 
ђења.

Прешавши у напад 6. марта на 
фронту Цјенжковице-Ропица Руска, 
Аустријанци су отворили ураганску 
ватру из својих мортира од 30’5 см. 
Под заштитом те ватре, 20 непри- 
јатељских батаљона напало^је у 4 с. 
у јутро много слабије наше трупе. 
Наша пјешадија отворила је без и- 
какве журбе пушчану ватру на не- 
пријатеља, косећи га хладнокрвно 
и сигурно. Ослањајући се на своје 
резерве, непријатељ се је прибли- 
жио нашим шанчевима, али је на 
тако близом растојању претрпио 
огромне губитке. Пошто су истро- 
шили своје резерве, Аустријанци 
су око 9 сати у јутро одступили 
од наших положаја. Сав простор, 
на коме је непријатељ наступао, 
прекривен је мртвима и рањенима.

Мало за тим обновила је напад 
39. хонведска дивизија, коју су ма- 
хом сачињавали Мађари. Савршено 
пијани, они су ломатаЈући лијево 
и десно, с дивљом жестином на- 
падали наш положпј', без обзира 
на страховите своје губитке. Вис 
Сташовка трипут је прелазио из 
руке у руку, док није коначно око 
5 сати по подне остао у нашим ру- 
кама; заузела га је на бајонет чета 
наших витезова, која је, одбацив- 
ши непријатеља, успјела и да за- 
роби доста војника. Радећи и даље 
бајонетом, наша је војска далеко 
одбацила Аустријанце.

Ноћу између 5. и 6. марта три 
су аустријска пука прешла у на- 
ступање на фронту Секова—Ма- 
сина Мала. Три наше чете и двије 
стотине козака, под заповједни- 
штвом потпуковника Труханова, 
одбацише смјелим противнападом 
непријатеља с ону страну ријеке 
Сенчовке, и том приликом заро- 
бише више од 500 војника са 5 
официра и 2 митраљеза.

Поменути нападаји које су Ау- 
стријанци с крајњом жестином из- 
водили и у којима је непријатељ 
претрпио нечувене губитке (постра- 
дало је 14 аустријских пукова) — 
имали су само тај задатак да од- 
вуку нашу пажњу од Пшемисла и 
да створе повољне услове за испад 
гарнизона, који јеизвршен сутрадан.

Бројно стање оних трупа, које 
су се склониле у Пшемисл, изно- 
сило је 150.000 људи. Парламентар, 
који је дошао у наш логор, озна- 
чио је бројно стање са 130.000, а 
из дневника тврђавног штаба може 
се констатовати, да је гарнизон 1. 
марта изгубио око 26.000 људи. 
И ако је недостојало хране ипак, 
је у тврђави било сразмјерно мало 
болесника, не рачунајући при том 
са 20°/0 обољелих од скорбута. 
Исто тако није било у тврђави епи- 
демије.

На кавкаском фронту 9. марта, 
послије дводневног боја код мје- 
ста Зејдекам у Алашкертској доли- 
ни, Турци су били одбачени према 
Дајару. При том је наша војска за- 
робила три турске чете и заплије- 
нила знатну количину ратног ма- 
теријала.

У другим правцима није било 
промјене.

Петроград, 11. марта.
На десној ^оббали Нарева, на 

фронту Скрва—Оржице, а исто тако 
и на десној обали Оржице, бојеви 
који су се водили око појединих 
важних тачака, попримили су оп- 
шти карактер, одликујући се осо- 
битим упорством. Нијемци који су 
овдје привукли с других фронтова 
знатна појачања, снажно бране сво- 
је позиције и користе се страхови- 
том ватром своје артиљерије, а при 
том све више доводе бројно јаке 
нове трупе. Па ипак, наша се вој- 
ска једнако, и ако полако, пробија 
постепено напријед и осваја непри- 
јатељске шанчеве. Заслужују да се 
истакну бајонетске борбе код Ваха, 
Караска и Јединорожеца, гдје је 
наша војска напала с јуначким са- 
мопријегором непријатеља и по- 
стигла жељени успјех. При том је 
заробљена маса непријатељских вој- 
ника, а ратни плијен био је велик. 
Њемачки противнапади у том рејо- 
ну били су одбијени; непријатеља 
гони наша војска која је у току 
дана заузела неколико важних ви- 
сова.

На фронту између Бартфелда и 
Ужока нијесу имали успјеха упорни 
непријатељски нападаји. За један 
дан ту је заробљено око 4.000 вој- 
ника с једним топом и неколико 
десетина митраљеза.

9. марта Нијемци су опет, али 
без успјеха, нападали коту 992 код 
Козјова.

Петроград, 12. марта. У Пше- 
мислу је пао у наше руке огроман 
ратни плијен. Међу осталим ту је 
нађено 500 вагона, 4 локомотиве и 
око 4.000 тона каменог угљена.

На Дунајцу смо оборили непри- 
јатељски аероплан, али га нијесмо 
могли заплијенити, јер је пао близу 
непријатељске линије.

Код мјеста Караске, на лијевој 
обали ријеке Омулева, ми смо зау- 
зели неколико непријатељских шан- 
чева, због којих су Нијемци 10. 
марта извели 7 бесплодних напа- 
даја. За вријеме једног таквог на- 
падаја ми смо уништили два не- 
пријатељска батаљона, а трећи на- 
гнали у неуредно бјегство.

Код мјеста Ваха, на друму који 
води из Мишинца у Кадзидло, о- 
мања шумица неколико пута пре- 
лазила је из руке у руку, док ко- 
начно није остала иза нас. Њемачки 
противнападаји који су извођени 
под нашом митраљешком ватром, 
одбијени су уз тешке губитке за 
непријатеља.

У рејону између градова Калва- 
рије и Свалке, ми смо у заплије- 
њеној њемачкој комори нашли не- 
колико аутомобила пуних корес- 
поденције.

У Источној Галицији наша је пје- 
шадија бајонетским нападајем зау- 
зела ледом покривени стрми вис 
источно од Ангелува.

10. марта код Палангена 7 вели- 
ких њемачких лађа и 28 торпед- 
њача бомбардовале су мјеста дуж 
обале и у 6 сати у вече отпло- 
виле.

Мјере предострожности противу заразе
Ратно вријеме обично прате разне 

болештине, а и иначе пошљедњих 
година учестане су код нас разне 
заразе на људству и стоци. У мно- 
гом се има зато захвалити и лошим 
хигијенским приликама у којима 
смо. Ето нам у пошљедње вријеме 
и пјегавог тифуса, који је постао 
страшило Јевропе. Г. Министар У- 
нутрашњих Послова је још 28. фе- 
бруара о. год. под бр. 2174. издао 
распис на све управне власти у 
земљи о том, како треба сад при 
наступању прољећа, а поглавито 
због појаве пјегавог тифуса, да се 
води рачуна о чистина и реду и 
по варошима и селима, а како 
пак треба спречавати ширење бо- 
лести кад се ове јаве. На Цетињу 
се опажа послије тога Г. Министро-

вог расписа велики рад позватих 
да му се удовољи, а биће тако си- 
гурно и другдје у земљи. Распис 
пријети управним властима строгом 
казном, ако не учине све по њему 
и власти ће свакако чинити све 
што треба. Али да би било од 
реченог Г. Министровог наређења 
стварног успјеха, треба и станов- 
ништво да се томе одазива за своје 
добро. Расписом је наређена кон- 
трола власти, која ће ићи и у нај- 
забаченија села те да прегледа је- 
су ли куће и околина ових као и 
сва мјеста куда се људство и стока 
крећу уопште очишћени од орган- 
ских отпадака и друге нечистоће и 
ко се не буде држао наређења, биће 
строго кажњен.

Сад пак приликом појаве пјега- 
вог тифуса у неким нашим погра- 
ничним мјестима, Санитетско Одје- 
љење по наредби Г. Министра Уну- 
трашњих Послова ради на упустви- 
ма, да се та зараза специјално спреча- 
ва. Министарски Савјет пак наједној 
од прошлих сједница одредио је и 
специјални Одбор од љекара и 
других културних људи који ће се 
побринути, да та упутства буду што 
темељније израђена и у опште да 
се учини што треба, да нас речена 
напаст што лакше прође. Но опет 
главно је да народ слуша упуства 
и савјете а ко не слуша, треба га 
силом власти на то натјерати.

Пред опасношћу смо и треба сви 
да радимо е да би се што више 
противу ње учинило и помогло се.

ТЕЛЕГРАМИ
Ниш, 11. марта. Јуче је у Нишу 

умро послије краћег боловања ар- 
тиљеријско-технички пуковник Жив. 
Марковић, ађутантМинистра Војног. 
Покојник је био један од спрем- 
нијих наших арт. официра. Бог да 
му душу прости!

Ниш, 11. марта. Данас у 11 ча- 
сова прије подне, било је у овда- 
шњој саборној цркви свечано бла- 
годарење у част велике руске по- 
бједе код Пшемисла. Послије бла- 
годарења било је молепствије у част 
Њ. В. Цара Николе II, Царског 
Дома и славом увјенчане руске вој- 
ске. Оба ова свечана црквена об- 
реда служили су Његово Високо- 
преосвештенство Митрополит Дими- 
трије и Њ. П. Нишки Епископ До- 
ситије, 18 свештеника и два ђакона. 
На крају благодарења Њег. Висо- 
копр. Митрополит се спустио на ко- 
љена и прочитао молитву захвал- 
ности Господу Богу, коју су сви 
присутни с највећом побожношћу 
саслушали на кољенима. Мјесто 
„Многаја љета“ пјевачки хор је за- 
једно са присутнима отпјевао руску 
царску химну „Боже Царја храни“, 
што је чинило необичан импозан- 
тан упечатак. Благодарењу и мо- 
лепствију присуствовали су г. г. чла- 
нови Кр. Владе, Царски Руски По- 
сланик Њ. Свјетлост Књаз Тру- 
бецкој са Госпођом, г. г. чланови 
Руског Посланства, г. г. представ- 
ници савезничких држава, шефови 
руске санитетске мисије, представ- 
ници државних, грађанских, војних 
и духовних власти, г. предсједник 
Општине града Ниша и огроман 
број грађанства обојег пола. По- 
слије свршеног молепствија при- 
шао је представнику Русије Висо- 
копреосвештени Митрополит с кр- 
стом у руци који је Књаз побож- 
но цјеливао, а за тим примио ис- 
крене честитке од Високопр. Ми- 
трополита, од г. Министра Пред- 
сједника и г. г. министара, г. г. Пред- 
ставника Савезника и т. д. Послије 
подне као и дан раније, у парку 
пред Царско-Руским Посланством 
свирала је војна музика, чему је 
присуствовала многобројна маса 
грађана.

Ниш, 12. марта. Једно од најве- 
ћих признања које су наши савез- 
ници у садашњем великом европ-



ском рату могли одати побједама 
које је наша војска однијела над 
далеко надмоћнијем аустријском 
војском, неоспорноје завођењеСрп- 
ског Дана у Француској. Иницијати- 
вом француских свијетлих духова 
које српски народ има част убрајати 
у своје пријатеље, француско мини- 
старство просвјете је наредило јед- 
ним својим расписом да се по свима 
школама у Француској на дан 13. 
марта прославља Српски Дан др- 
жањем предавања које је за тај 
циљ написао велики српски прија- 
тељ г. Берар, и прикупљањем дјеч- 
јег дарка у корист помагања на- 
ших ратника и њихове нејачи. Као 
прелудиј у свечаност одржана је по 
програму данас по подне свечана 
конференција на париској Сорбони. 
Огромни политички и културни за- 
машај овог догађаја не да се про- 
цијенити када се има у виду коли- 
ко ће допринијети за упознавање 
нашег народа и у најширим сло- 
јевима велике француске нације.

Ниш, 12. марта. Предсједник На- 
родне Скупштине упутио је пред- 
сједнику Государствене Думе у Пе- 
трограду ову депешу: ГБ. Прева- 
сходству В. Радзјанку, Петроград. 
Молим да изволите Государственој 
Думи изјавити одушевљење и најто- 
плије честитање српске Скупштине 
поводом најновије славне побједе 
која је силну тврђаву Пшемисла 
сломила и потчинила великом рус- 
ком Господару. У Србији је опште 
увјерење да руска војска увијек 
побјеђује и послије сваког гласа о 
једној њеној побједи очекују се гла- 
сови о даљим новим побједама. 
Радујући се овој најновијој побје- 
ди, ми молимо Бога и очекујемо 
гласове о даљим побједама све до 
коначног слома наших заједничких 
непријатеља на свима фронтовима. 
Боже Царја храни! Предсједник 
Српске Народне Скупштине, А. Ни- 
колић.

Неготин, 13. марта, Као и прије 
неки дан, тако су се и у току ју- 
черањег дана појавила два аустриј- 
ска аероплана и летјела над нашом 
и румунском територијом, и спу- 
стила се на бугарском земљишту.

Париз, 6. марта. Министарство 
Марине саопштава 5. марта о опе- 
рацијама у Дарданелима: Савез- 
ничке номорске снаге издржале су 
јаку ватру, а бродови су наишли на 
пловне мине у мореузу. Француско- 
енглеске оклопњаче жестоко су бом- 
бардовале Килид-Бар, Чанак-Кале, 
Султаније, Дарданос и рт Кефез. 
Задобивени ресултати у току овога 
ватренога дана стајали су нас осјет- 
љивих губитака. „Буве“ је потонуо, 
наишавши на једну мину која је 
експлодирала. „Голоа“ је момен- 
тано избачен из строја ради штете 
коју му је нанијела непријатељска 
ватра. Енглеска флота је исто тако 
имала штете. Двије њезине оклоп- 
њаче потопљене су од мина. Ови 
губитци, коликогодбилиза жаљење, 
неће зауставити ток операција. Од- 
мах чим је примио вијест о губит- 
цима „Бувеа“, министар марине је 
телеграфисао да „Ханри IV" који 
се налази на обалама Сирије, пође 
да замијени потопљени брод. Из- 
вјештаји о посади „Бувеа" још ни- 
јесу стигли, али према извјесним 
саопштењима може се тврдити да 
је један дио посаде чија величина 
се не каже, био спасен (Хавас).

Лондон, 8. марта. Једну холанд- 
ску лађу која је ишла за Лондон, 
Нијемци су ухватили и одвели у 
Зебриж.

Вашингтон, 8. марта. Енглези су 
узаптили американски пароброд 
„Маракас“, натоварен консервира- 
ним месом.

Беч, 8. марта. „Дели Телеграф" 
јавља да се положај Кине знатно 
побољшао од како су Сједињене 
Државе у суботу предале у Токиу 
и исто тако и јапанској амбасади 
у Вашингтону један енергичан ме-

морандум у коме с поштовањем 
опомињу на споразум од 18. но- 
вембра 1908. године. Овим су за- 
гарантована искрена објашњења из- 
међу двију влада.

Цариград, 8. марта. Командант 
американског брода „Скорпион", 
враћајући се на једном чамцу, уда- 
вио се са три мрнара усљед буре.

Париз, 8. мврта. Непријатељ је 
поново бомбардовао са 27 мегака 
катедралу у Соасону, која је врло 
много пострадала и на којој, про- 
тивно њемачким тврђењима, није 
била смјештена никаква осматрачка 
стража, а још мање је била извје- 
шена застава Црвеног Крста. На- 
предовали смо помало у Шампа- 
њи, у вече 7. марта, источно од 
коте 196 и сјеверозападно од Ме- 
нила. 8. марта је било само бомбар- 
довања. У Аргони је било доста 
живог препуцавања читавог дана 
без пјешадијског напада. Код Епар- 
жа одржали смо своје добитке, 
поред два жестока противнапада 
који су били одбијени с великим 
губитцима по непријатеља. У Во- 
жима, пошто смо изгубили јуче ве- 
лики и мали Рајхакеркопф, пре- 
отели смо мали Рајхакеркопф и из- 
водили противнападе на велики 
Рајхакеркопф. Борба се наставља. 
(Хавас).

Париз, 8. марта. У ситуацији 
није било никакве промјене. (Хавас).

Париз, 9. марта. На висоравни 
Нотр-Дам-де-Лорет држимо све 
шанчеве око којих се водила борба 
потоњих дана, осим дијела од 10 
метара који је остао у непријатељ- 
ским рукама. Код Епаржа, непри- 
јатељ је пет пута изводио против- 
нападе да поврати положаје које 
смо ми освојили; његов неуспјех 
је био потпун. Напредовали смо 
такође сјеверно од Бадонвилера. 
(Хавас).

Петроград, 9. марта. Вијест о 
паду Пшемисла изазвала је неопи- 
сиво одушевљење у свима редовима 
петроградског становништва. У два 
сата послије подне била је на Нев- 
ском Проспекту величанствена ма- 
нифестација са поворкама које су 
носиле ликове Цара, Великог Кња- 
за Генералисима са стотинама на- 
родних застава. Мноштво је отпје- 
вало химну и поздрављали са гром- 
ким „Ура!“ све официре које је 
сретало (Вјестник).

Париз, 9. марта. „Тан“ јавља, да 
је крстарица „Ендонтабл" стигла у 
Егејско Море. Исти лист јавља да 
је парламенат усвојио законски 
предлог којим се за све вријеме 
рата забрањује Аустро-Мађарима да 
експлоатишу патенте које су доби- 
ли у Француској.

Лондон, 9. марта. Енглеска је 
забранила извоз калаја и извјесних 
његових деривата, изузев када се 
упућује у какву неутралну земљу.

Софија, 9. марта. Бугарски ли- 
стови јављају да је предсједник 
Министарског Савјета Радославов 
казао јуче на једном приватном 
скупу скупштинске већине да Бу- 
гарска мора истрајати у своме по- 
ложају и ишчекивати све дотле 
докле интереси земље не буду на- 
лагали нову политику. Радославов 
демантује глас о промјени кабинета.

Лондон, 10. марта. Сир Едвард 
Греј у једном говору о поријеклу 
данашњег рата, изјавио је да је 
овај конфликт могао бити спријечен 
једном обичном конференцијом. Ау- 
стро-Српски сукоб који је Њемачка 
употребила као изговор за рат, мо- 
гао је бити лакше изравнат, него 
ли онај који је букнуо због Босне 
и Херцеговине. Ми сада знамо да 
се Њемачка спремала као један 
народ који је рад да објави рат. 
Сир Едвард Греј је много прије 
садашњег рата обећао Белгији да 
Енглеска неће повриједити њену 
неутралност све дотле докле је буду 
поштовале остале државе. Када је 
Њемачка упала у Белгију, ми смо

били приморани да јој иротив- 
ставимо све наше снаге.

Битни услов мира мора бити 
успостављање независности и сло- 
боде територијалног посједа Бел- 
гије, и, у колико је могуће, да 
добије отштету за свирепу неправду 
која јој је нанесена. Савезници се бо- 
ре за независност свих народа без 
разлике. Њемачка тежи напротив 
да господари народима континента. 
Сир Едвард Греј изјављује да би 
он прије умро и напустио овај сви- 
јет него што би жив дочекао да 
савезници не успију у великој ства- 
ри за коју се боре. Данас је четврти 
пут, у сјећању људског вијека, како 
Пруска ратује у Европи, али се на- 
дамо да ће то бити посљедњи пут. 
Велико начело за које се боре са- 
везнице, јесте потпуна слобода за 
народ, Европе, да, како велики тако 
и мали, имају обезбијеђене животе и 
независност, да управљају собом и 
да се развијају како за добро нађу, 
Нијемци су намјеравали да успо- 
ставе своју власт над народима 
континента, намећући им не уза- 
јамну слободу него покорност Ње- 
мачкој. Послије рата, ми и остали 
народе Европе треба да можемо 
живити без вјечних пријетња које 
долазе из уста милитаризма, без 
одсјајивања оклопа и без звекета 
мачева у њиховим канџама, без 
непрестаних позивања на неко сау- 
чесничко њемачко небо. Ми треба 
да живимо, уживајући безбједно 
право на сувереност, на независ- 
ност, на једнакост и на слободу.

Лондон, 10. марта. Један турски 
одред од 1000 људи под водством 
њемачких официра, нападнутје 10. 
о. мј. источно од Суеза од стране 
енглеских трупа којима је коман- 
довао ђенерал Јунхик. Британске 
трупе су потпуно потукле непри- 
јатеља који се сада налази у пуном 
повлачењу.

Рим, 10. марта. При крају сјед- 
нице парламента, Саландра је усво- 
јио да се парламенат одложи до 
30. априла.

Париз, 10. марта. Пошто је по- 
лиција била и хапсила ђаке у Ли- 
ежу што су носили американску 
кокарду, консул Сједињених Др- 
жава је интервенисао и приморао 
команду мјеста да објави плакатима 
да је дозвољено ношење американ- 
ских кокарда.

Америчка штампа бави се пар- 
ницом која је недавно подигнута 
против директора и других агената 
Хамбуршко-Америчке Лини]е. Ови 
су оптужени да су извели разли- 
чите преваре и фалсификоване и- 
справе, помоћу којих су снабдије- 
вали са храном у почетку рата 
њемачке крстарице у Атлантском 
Океану. „Њујорк-Ворлд“ изјављује 
овим поводом да је америчко јавно 
мишљење увјерено да су Нијемци 
злоупотребљавали америчко госто- 
примство и доброту.

Париз, 10. марта. Француска 
штампа је усхићена падом Пше- 
мисла и истиче велико војничко и 
политичко значење овог догађаја. 
„Ба ЕЊге Раго1е“ пише да не Ита- 
лијани, поводом овога факта, још 
више тражити него до сада, и да 
ће се Румунија и Бугарска још ви- 
ше чувати да вежу своју судбину 
са заљуљаним царством Хабсбурга.

Париз, 10. марта. У закључној 
сједници њемачког Рајхстага, соци- 
алистички посланик Ледебур напу- 
стио је салу у моменту када се 
гласало о буџету. Један посланик 
Данац и један посланик Пољак 
протестовали су против изузетних 
закона којима се угњетава дан- 
ски и пољски народ у њемачком 
царству поред све њихове лојал- 
ности показане на бојишту. Данске 
новине износе да је огромно мно- 
гптво свијета било окупљено око 
Рајхстага кад се одржавала по- 
сљедња сједница и да се велики 
број жена прогурао до под про-

зоре парламента, иштући гласно 
хљеба. Полиција је била предузела 
врло строге мјере да угуши ове 
манифестације које се свакодневно 
понављају и о којима њемачка цен- 
зура забрањује да се пише у но- 
винама.

Есенције и каучука све више не- 
стаје у Њемачкој. Према писању 
„Еока!-Ап2еЈ§ег-а“, шеф берлински 
полиције наредио је да се поски- 
дају мотори са приватних аутомо- 
била како би била већа гаранција 
да ће се стварно извршити наре- 
ђење федералног савјета од 12 фе- 
бруара, које забрањује грађанима 
употребу аутомобила, да би се горње 
ствари уштедиле за војску.

Париз, 11. марта. Нијемци су бом- 
бардовали Ренс. Њемачки авиати- 
чар бацао је на варош бомбе које 
су убиле 3 особе у грађанском ста- 
новништву. (Радиотел. извј.)

Лондон, 11. марта. Лондонско 
Лојдово Друштво јавља да је је- 
дан њемачки ареоплан напао ен- 
глески пароброд „Пандон" који је 
долазио из Ротердама и да је у- 
залуд бацио на пароброд седам 
бомби.

Лондон, 11. марта. Два енглеска 
авијатичара бацили су бомбе на пет 
подморских бродова који се граде 
у Хобокену код Анверса. Два су 
оштећена, а радионица је запаљена.

Беч, 11. марта. Јавља да се по- 
сљедње недјеље потрошња хљеба 
по извјесним предграђима пријесто- 
нице није могла задовољити. Бо- 
нови захљеб почеће се раздавати.

Лондон, 11. марта. Рајтерова А- 
генција јавља из Пекинга да је 
1000 Јапанаца искрцано у Киаочау, 
500 у Шангају 3000 у Мукдену и 
3000 у Даљнију. Остале трупе ће 
се скоро искрцати.

Генерал Сир Вилиам Робертсон 
именован је за начелника енглес- 
ког главног штаба.

Рајтерова Агенција јавља из Ва- 
шингтона да се званично саопштава 
да ће се ускоро упутити у Лон- 
дон нота с протестом противу не- 
ких тачака посљедње енглеске ноте.

Јуче је дефиловало пред лордом 
Киченером 25000 људи, нових бри- 
танских регрута. Ти људи су рек- 
рутовани: у Ливерпулу 12000 и у 
Манчестру 13000.

Рим, 12. марта. У Пшемислу се 
налазе многобројни заробљеници. 
Аустријанци су минирали магацине 
и депозите муниције и запалили их. 
Огроман пожар букти око Пшеми- 
сла. Са предајом Пшемисла, по- 
стала су слободна три руска кор- 
пуса која су опсиједала тврђаву.

Операције против Дарданела да- 
нас су опет предузете.

Њемачки генерал Траумер пошао 
је на челу турских трупа према Су- 
ецком Каналу, али је био одбијен 
и потучен од енглеско-египатске вој- 
ске и претрпио велике губитке.

„Трибуна" прима из Солуна да 
Бугарска тражи ревизију Букуреш- 
ког Уговора, иштући за себе ли- 
јеву обалу Вардара док би Грчка 
добила Смирну.

Атинске новине пишу да ће др- 
жање зависити од неутралности 
Бугарске и Румуније. Ниједна бал- 
канска држава не може маршира- 
ти на Цариград без Грчке.

„МогпЈп§ Роб1“ објављује интервју 
са једним мађарским парламентар- 
цем. Он је изјавио да се Њемачка 
труди да наговори Аустрију на на- 
пуштање Трента послије рата, чим 
би се наградила италијанска неу- 
тралност. Ипак, мађарски политичар 
признаје да Италија не може да 
пристане на те предлоге.

Једна депеша из Букурешта јавља 
да се прикупљају велике аустро- 
њемачке снаге према Карпатима 
ради одбране западних и источних 
покрајина Угарске. Нова руска о- 
фанзива постала је много енергич- 
нија.



Рим, 12. марта. Прије предаје ; 
Пшемисла Аустријанци су бацили 
у ваздух барутане и оштетили су 
топове. Гарнизон се предао без- 
условно. (Нар. извјештај.)

Вашингтон, 12. марта. Упитан о 
преговорима између Кине и Јапана, 
предсједник Вилсон је одговорио да 
може рећи једино толико, да су 
Сједињене Државе од Јапана тра- 
жиле разјашњење. Како одговор 
још није стигао, ово се питање још 
не може расправљати.

Рим, 12. марта. Једна њемачка 
подводна лађа потопљена је код 
Хајхинга.

Петроград, 12. марта. Велики 
Књаз Михаил Александровић, ко- 
мандант једне кавкаске дивизије, 
одликован је орденом Св. Ђорђа 
IV степена, што је за вријеме јану- 
арских борба око заузимања кар- 
патск';х кланаца излагао свој живот 
под шрапнелском ватром, храбрећи 
трупе и дајући и сам примјер хра- 
брости, и одупирао се од 9. до 20. 
фебруара надирању надмоћнијих 
непријатељских снага и тиме за- 
штитио важан правац Ломно—Ста- 
ро Мјасто, а онда прешавши у о- 
фансиву допринио успјешном раз- 
вијању операција. (Вјестннк.)

Париз, 12. марта. Сјеверно од 
Араса Нијемци покушавају да на- 
падају. Два нападаја на утврђени 
клин код Нотр-Дам-де-Лорет, као 
и ноћни нападаји у Шампањи од- 
бијени су. Исто тако сломљен је 
покушај њемачког напада на фор- 
тицу Восежур. (Хавас).

Париз, 12. марта. Код Ниепора, 
француска артиљерија је разрушила 
више њемачких осматрачких и осло- 
них тачака, приморавши војнике 
да побјегну. Једна белгијска диви- 
зија напредовала је на десној обали 
Изера, а на лијевој обали једна 
друга дивизија отела је један не- 
пријатељски шанац. Сјеверозападно 
од Араса, Французи су освојили 
један ров који су били разорили, и 
заробили војника.

Код Соасона, француска артиље- 
рија је спријечила покушај бомбар- 
довања. Код Вокоа, Нијемци су по- 
сули горућом течношЕу један фран- 
цуски шанац и Французи су из овог 
разлога изгубили 15 метара. Код 
Епаржа одбијена су два њемачка 
напада. Код Хартмансвелеркопфа, 
Фпанцузи су заузели једну стра- 
жарницу, двије линије шанчева и 
заробили војника. (Радиотел. извј.).

Петроград, 12. марта. Плијен у 
Пшемислу огроман је. Између оста- 
лога, заплијењено је 500 вагона,
4 локомотиве и 250.000 пуда уг- 
љена. (Вјестник).

Рим, 13. марта. Предаја Пше- 
мисла начинила је врло жив утисак 
у Италији.

Лондон, 13. марта. Адмиралитет 
је објавио извјештај о јучерашњем 
ваздушном нападају од Денкерка 
поотив Хобокена. Авијатичари су 
летјели на висини од 1000 стопа и 
сваки је бацио по 4 бомбе на под- 
морске бродове који се тамо праве. 
Мисли се да је учињена штета знат- 
на. (Радиотел. извј.)

Атина, 12. марта. Према сигур- 
нимобавјештењима из Солуна, једна 
бугарска чета је продрла на грчку 
територију код Демир Хисара и 
одвела брата предсједника општине 
који је играо важну улогу за ври- 
јеме ратова у Маћедонији. Друга 
једна чета која је допрла до Мали, 
срела је грчке чобане и опљачкала 
их. Једна чета од 12 лица поку- 
шала је да продре на грчку тери- 
торију код пограничних караула 87 
и 88, али ју је примијетила грчка 
стража и отворила ватру. Борба је 
трајала четврт часа. Двојица бугар- 
ских комита су убијена, као и један 
бугарски војник који им је био 
: ритрчао у помоћ. Остали су по- 
(јегли на бугарску територију.

Париз, 12. марта. У Шампањи 
је било доста живе артиљеријске 
акције. У околини коте 196одбили 
смо три нападаја. У Аргони ње- 
мачки напад код Фонтен-Мадам 
пропао је. Код Епаржа одбијена су 
три непријатељска противнападаја. 
Ништа значајније на осталом фрон- 
ту. Дан је прошао мирно, осим што 
су Нијемци претрпјели неуспјех код 
Нотр-Дам-де-Лорет. (Хавас).

Париз, 12. марта. Свечана сјед- 
ница на Сорбони у част Србије 
била је дирљива патриотска мани- 
фестација. Сала великог амфите- 
атра била је препуна. Пошто је 
музика републиканске гарде од- 
свиралаМарсељезу иСрпску Химну, 
г. Дени, познати професор, држао 
је предавање о српском јунаштву. 
Г. Саро министар просвјете, завр- 
шио је свој говор:

„У вама ја поздрављам представ- 
ника Србије у Француској и молим 
га да испоручи Србији нашу зах- 
валност".

Г. Весниђ је одговорио, споми- 
њући историјске везе између Фран- 
цуза и Срба и завршио говор: „У 
име моје отаџбине и свега српског 
народа, подразумијевајући ту Хр- 
вате и Словенце, ја вам изјављујем 
нашу дубоку захвалност и вјечну 
вјерност наших осјећаја и братске 
оданости."

Рим, 14. марта. Силна бура спре- 
чава операције у Дарданелима.

Фон дер Голц-паша отпутовао 
је из Цариграда за Берлин и за- 
држао се један дан у Софији.

Рим, 14. марта. Руси су узели 
на јуриш. силно утврђене аустријске 
положаје на врху Бескида.

Овдашњи Царско-Руски Војни А- 
гент г. генерал Н. Потапов при- 
мио је ово службено саопштење:

Петроград, 12. марта. На фронту 
западно од Њемена ми и даље 
продиремо напријед.

На десној обали Нарева и на 
лијевој обали Висле нема знатнијих 
промјена.

У Карпатима, на фронту између 
Бартфелда и Ужока, наше се на- 
ступање врши с потпуним успје- 
хом. Наша војска која оперише 
под особито тешким условима, о- 
држала је 11. марта важан и од- 
лучан успјех у реЈОну Лупковског 
прелаза, пошто је заузела важну 
аустријску позицију на великом 
гребену Источних Бескида. Зау- 
зевши шуму која је била огра- 
ђена жицом и окружена с неко- 
лико редова шанчева, наша је пје- 
шадија освојила главну непријатељ- 
ску позицију, а гађала ју је из топова 
које је на рукама пренијела до расто- 
јања од 600 корака; затим је прешла 
преко дубоких ровова ограђених 
кољем и заузела добро и јако утвр- 
ђене положаје. Аустријанци су из- 
вели неколико жестоких противна- 
пада у густим редовима, али су 
најприје разагнани, а по том униш- 
тени нашом пушчаном и топовском 
ватром, Јутрос 12. марта непри- 
јатељ је почео да одступа с не- 
ких дијелова фронта У току дана 
заробили смо по прилици 100 офи- 
цира и 5.600 војника са неколико 
десетина митраљеза.

Пјегавац
1 Како се болест преноси.

Пјегави тифус је једна од нај- 
опаснијих болести. ГБу преносе са 
болесника на здраве људе само и 
ускључиво бијеле уши.

II Знаци болести
Болест почиње обично одједном 

са јаком језом, послије које настаје 
ватра која се појачава и траје 13 
до 14 дана. За то вријеме болесник 
осјећа јаку главобољу.

Четвртог или петог дана на ру- 
кама или ногама болесниковим по- 
јављује се блиједо-црвенкасте пјеге, 
којих је из дана у дан све више и 
које се шире и по леђима и по тр- 
буху. Деветог дана обично има на 
болеснику највише пјега. Од ше- 
стог дана, при јачој болести, боле- 
сник пада у занос и почиње да 
бунца. То стање може да траје шест 
до седам дана.

Тринаестог или четрнаестог дана 
болест окреће на боље или на горе.

III Како се болест лијечи
Чим се ко на овај начин разболи, 

ваља лијечење почети хладним об- 
лозима који се потапају у устајалу 
воду. Води ваља додати и по једну 
шољицу сирћета. За облоге најбоље 
је узети дугачак ланен или паму- 
чан пешкир или подуже парче плат- 
на. Пешкир или платно треба по- 
топити у воду, па га онда добро 
исциједити и увити га болеснику око 
груди и леђа. Преко мокрог облога 
треба увити сув пешкир или суво 
парче платна, које треба да је шире 
од мокрог облога.

Болеснику треба сваки дан да- 
вати да пије доста течности, наро- 
чито млијека, и то дневно један до 
два литра. Осим тога болеснику 
ваља давати дневно до три чаше 
доброг и чистог вина, двије до 
три шољице црне кафе.

Собу у којој болесник лежи, ваља 
добро провјетрити изјутра, а преко 
дан треба прозоре отварати неко- 
лико пута на краће вријеме, да би 
у соби увијек било чистог ваздуха. 
При провјетравању собе и отварању 
прозора, треба увијек болесника до- 
бро покрити и ма чиме га закло- 
нити од промаје.

IV Како Ћеш се сачувати од болести
Чистота тијела, одијела и стана 

највећи је непријатељ бијелим у- 
шима које ову ужасну болест пре- 
носе са болесних на здраве људе.

Да би се сваки одбранио од у-
шију ваља да ради сљедеће;

1.) Рубље (кошуљу. гаће, потко- 
шуљу и чарапе) треба мијењати 
сваког другог или трећег дана, а 
одијело свако вече изнијети напоље, 
добро га ишчеткати (четком или 
чистом метлом), па га оставити да 
напољу преноћи, а сјутра дан, прије 
него што се унесе у кућу ради 
облачења, опет га добро ишчеткати.

2) Све рубље, и болесника и уку- 
ћана, а у колико се може и одијело, 
прије него што ће бити прано, ваља 
искувати у кључалој води у казану. 
Како свака, и најсиромашнија кућа, 
може имати бакрач кључале воде, 
то се сваки може отрести и сачу- 
вати од ушију, па дакле и спасти 
се од болести.

3) Ако ма ко хоће да дође у кућу 
ради виђења, било да он долази 
из војске, из болнице или са даљег 
пута, тога не треба нипошто пу- 
стити у кућу прије док се он у 
авлији или у каквој даљој стаји 
чисто не пресвуче, косу намаже 
петролеумом (гасом), стару пре- 
обуку преда укућанима да је одмах 
искувају у кључалој води, а одијело 
добро истресе и ишчетка.

4) Све собе у кући држати што 
чистије. Столице, ноге од столова, 
даске од кревета натрљати петро- 
леумом (гасом), а тако исто и па- 
тосе. Ако у одајама нема патоса, 
онда сваког другог дана прскати 
земљом набијени под са помало 
петролеума. Сви укућани да бар 
једном недјељно помало намажу 
косу гасом (петролеумом).

5) Пошто болесник оздрави, од- 
мах треба његове посгељне ствари 
изнијети из куће, па покровце, про- 
стираче, сламњаче, навлаке душеке, 
навлаке са јастука, кошуље и гаће 
искувати у кључалој води, сламу 
или шашу из сламњаче извадити 
и потпуио спалити, а вуну из ја- 
стука или душека извадити и иску-

вати у кључалој води, а собу до- 
бро окречити јаким кречом.

Ко се ових упустава не придр- 
жава, тај ће од своје куће напра- 
вити гробље.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ
Одбор за сузбијање болести.

Ријешењем Краљевске Владе уста- 
новљен је на Цетињу Државни Од- 
бор за сузбијање заразних болести, 
у који су ушли: г. г. Гаврило М. 
Церовић Министар Просвјете и Цр- 
квених Послова, Филип Јерговић 
предсједник Главне Контроле, Д-р 
Стево Огњеновић начелник Сани- 
тетског Одјељења, Д-р Станко Ма- 
тановић управник болнице „Дани- 
ло 1.“ и Урош Марић апотекар. 
Одбор се конституисао, изабравши 
за предсједника госп. Гаврила М. 
Церовића и отпочео свој рад у 
велико.

Цетињском Одбору за пребјегле по- 
родице приложио је г. Саво Чакић, тр- 
говац са Ријеке, перп. 30 (тридесет), на 
чему се изјављује дароваоцу најтоплија 
благодарност,

Помен. Пок. командиру Павлу Пла- 
менцу приређује његова породица дво- 
годишњи помен 17. ов. м. у саборној 
цркви у Бољевићима,

Тражи се. Велиша Јованов Радевић 
из Лијеве Ријеке пошао је прије 8 година 
у Јужну Америку и има већ три године 
да се својима никако није јављао. Како 
му |е браг Ђорђије, регрутски војник 
погинуо на Викру (код Гласинца), а код 
куће остали самохрани отац и мати у 
дубокој старости, — моли се свако ко 
би знао гдје се Велиша Јованов Радевић 
налази или што је с њим било, да то 
јави уредништву „Гласа Црногорца".

Службени огласи
__  Петар (Пешо) Бушковић, се-

'^'ЈЈаоа. љакиз Врањине, оптужен пред 
овим судом за кримен предумишљајног убиства 
из § 155. Кривичног Закона утекао је из истражног 
притвора по довршеној исљедној судској про- 
цедури.

Обзиром на величину противправности извр- 
шеног дјела, суд је у правној могућности, да 
праведну пресуду донесе и поред створеног фак- 
тичког стања; те се овим јавним позивом позива 
Петар (Пешо) Бушковић, да предстане овом суду, 
најдаље за 3 (три) мјесеца, од дана публикације 
овог акта, ради одређивања јавног претреса и 
суђења му.

Не предстане ли суду до поменутог рока. за- 
коном нормираног, суд ће ех о№сЈо предузети 
потребне мјере за коначни довршетак судске 
процесуалне радње и донијети пуноправну пре- 
суду, без обзира на непредстанак окривљеног 
Бушковића.

Ријешење се доноси и публикује на основи за- 
конских одредаба § 294. тач. II. и 298. крив. суд. 
поступка.

Број 189. V—1911—224.
Цетиње, 2. марта 1915.

— Краљ. Обласни Суд, —
Предсједник,

2,3 А. К. Матановић.

— Пошто су насљедници зао- кЈијаиа. ставштине поч. Вида Ивани- 
шевића и Милице Иванишевић, преминуле 1. марга 
т. год. за сада непознати, то се овим позивају 
сва она лииа, која полажу своја насљедна права 
на поменутој имовини (ћаегесШав јасепз), да се 
пријаве писмено, лично или преко пуномоћника 
овом суду најдаље за мјесец дана од дана пу- 
бликаиије ове објаве.

Уз пријаву имају поднијети суду и правни 
основ на којему базирају конкурирање у насљеђу. 
Лицима, за која буде суд сазнао сам или која 
се пријаве, а на суђење не узмогну доћи, постав- 
љен ће бити ех опјсјо старатељ, као заступник 
њихових правних интереса на суду. Послије по- 
менутог рока, суд ће на основи пријављених 
конкурирања расправљати права насљедствена 
и огласити судском пресудом законите насљед 
нике.

Број 222. III—1908—8.
Цетиње, 12. марта 1915 г.

— Кр. Обласни Суд —
1,3 предсјед. Александар К. Матановић.

Трговачки огласи
ОГЈ1АС.— Сагласно наређењу чл. 5. Трговачког 

Закона објављујем, да сам овдје у Пљевљима 
отворио бакалску радњу, коју водим под фирмом: 
ДИКО Ј. БАЈЧЕТА —' ПЉЕВЉЕ. (бр.90,1,1)

ОБЈАВА. — Сагласно наређењу члана 5. Трго- 
вачког Закона објављујем, да овдје у Пљев- 
љима држим бакалску радњу, коју ћу водити 
под фирмом: СИМО БОРОВИЋ-

Пљевља, 26. фебруара 1915 год. (бр. 94,1,1)

ОБЈАВА. — Сагласно наређењу члана 5. Трго- 
вачког Закона објављујем, да овђе у Пљев- 
љима држим кафанску радњу, коју ћу водити 
под фирмом: СИМО БОРОВИЋ.

Пљевља, 9. фебруара 1915 год. (бр.94,1,1)

Дрцватн и огласи
П Д I Р С Р ВРЛО -™1епа камара св 

Г 1ОД1./ЛЈ кужином јевтино, у кућу
до основне школе. — Обратити се 
(бр. 95, 1,1) СТЕВАНУ РАДОЊИЋУ

Издање и Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


